

中方否决安理会涉巴以局势决议草案

据新华社电(记者 王建刚) 中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

他说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未能通过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回

避闪躲,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的用武行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这种对国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军说,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道,确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军强调,中方绝不是否认以色列的安全关切,相

反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权利。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决议草案背离联合国以往决议精神,植入文明对抗、战争武力正当化的危险逻辑,一旦得逞,将彻底葬送“两国方案”实现前景,让巴勒斯坦人民和以色列人民陷入仇恨与对抗的恶性循环。

张军表示,中国在巴勒斯坦问题上没有私利。只要有利于和平,中方都坚定支持;只要有助于巴以和解,中方都尽力而为。巴以新一轮冲突爆发以来,中方积极主张安理会尽快就巴以局势采取有意义的行动,作出有约束力的决定。中方也强调安理会的行动和决定必须尊重历史事实,必须把握正确方向,必须体现应有的责任与担当,确保经得起道义和良知的检验。中方愿继续同安理会成员和国际社会一道,为停火止战、保护平民、避免更大人道灾难和实现巴勒斯坦问题全面公正持久解决发挥负责任、建设性作用。



九寨沟 秋色美如画

深秋时节,世界自然遗产地九寨沟正值一年中最美的“色彩旺季”,美丽景色宛若童话世界,吸引游客前来游览。图为10月25日,游客在九寨沟景区树正群海景点拍照留念。

新华社记者 郝建伟/摄

数说

前三季度全国城镇新增就业1022万人

10月26日,记者从人力资源和社会保障部召开的2023年三季度新闻发布会上获悉,前三季度全国城镇新增就业1022万人;9月份城镇调查失业率5%。
据新华社

发布

2024北京图书订货会明年1月举办

记者从26日在京举行的新闻发布会上获悉,由中国出版协会和中国书刊发行业协会主办的2024北京图书订货会将于明年1月11日至13日在中国国际展览中心(朝阳馆)举办。据组委会介绍,本届订货会将突出新书、重点图书推荐,全面深入推进全民阅读活动;将首次设立数字出版展区,集中展示最新数字产品,涵盖从融合发展案例到前沿技术的应用示范,充分展示出版业在数字时代的崭新面貌;还将内外联动举办形式多样、内容丰富的文化活动,如北京图书订货会论坛、中国出版发展报告会、“红沙发”系列访谈、“大家读好书”系列活动、阅读X论坛、2024中国书店大会等。此外,出版发行业的新技术、新应用也将亮相展会,集中展现行业创新发展新成果。
据新华社

经济

我国已累计创建116个“国家多式联运示范工程”

据新华社电(记者 叶昊鸣 王聿昊) 记者从26日召开的交通运输部例行新闻发布会上获悉,自2016年以来,我国已累计创建116个“国家多式联运示范工程”,基本覆盖国家综合交通枢纽城市和国家综合立体交通网主骨架。

科技

俄两名宇航员完成今年第六次太空行走

据新华社电(记者 陈畅) 俄罗斯国家航天集团26日说,国际空间站的俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布于26日凌晨完成了今年第六次太空行走任务,两人出舱7小时41分钟后安全返回空间站。

新研究显示月球年龄至少有44.6亿岁

据新华社电 一个国际团队新发布的研究显示,研究人员对美国阿波罗17号飞船登月任务采集的月球样品进行分析后发现,月球年龄至少已有44.6亿岁,这比科学家此前认为的要“年长”4000万岁。

环球

俄罗斯举行战略核威慑力量演习

据新华社电(记者 耿鹏宇) 俄罗斯克里姆林宫网站25日发布消息说,俄武装力量当天举行战略核威慑力量演习,陆海空战略核力量参与,其间发射了弹道导弹和巡航导弹。

美国缅因州枪击案致至少22人死亡

据新华社电(记者 施春) 美国东北部缅因州刘易斯顿25日晚发生大规模枪击案,造成至少22人死亡、数十人受伤。警方表示,嫌犯目前仍然在逃。

以军在加沙地带北部开展行动

据新华社电 以色列国防军26日早间发表声明说,以军在加沙地带北部开展了行动,其坦克和步兵对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的部分军事目标、基础设施和反坦克导弹发射站发动了袭击。

苏丹冲突双方代表团抵达沙特

据新华社电(记者 王昊) 苏丹武装部队和苏丹快速支援部队25日分别发表声明宣布,双方代表团已抵达沙特阿拉伯港口城市吉达,准备开始新一轮谈判。